
Referat fra generalforsamlingen lørdag den 11-09-2021 i Særbækhuset. 
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Referat 

Ad 1)  
Peter bød alle velkommen.  
Der var dukket 42 op til dette års generalforsamling – dejligt at se så mange fremmødte. 
Jørn Gade blev valgt som dirigent/ordstyrer. 
Preben og Else A. blev valgt som stemmetællere. 

Ad 2)  
Jørn Gade konstaterede at generalforsamlingen er lovligt indkaldt.  
Navneforslag er kommet ind i dagsordenen og der er et punkt vedr. trafikken i vores område der ønskes 
drøftet – punktet vedr. trafikken tager vi under eventuelt. Ellers er dagsordenen som den plejer. 
 
Peter indledte med bestyrelsens beretning. 
Vi forventer at vi i 2022 kan samles til ny generalforsamling i maj 2022 – en dato følger senere. 
Medlemsbladet fik vi udgivet i år med vores trofaste annoncører (indtægter på ca. 10.000 kr.) samt 
artikler om lokalhistorien og naturen omkring os, skrevet af Jørn Gade.  
 
Sæsonens aktiviteter: 
 
Den nye bro blev sat i vandet lørdag d.27. marts med nye broplader og det ”gamle” stativ. Vi håber den 
kan holde mindst 20 år mere. Peter har haft kontakt med Vognmand Svend Laursen – vi har et ønske om 
at låne/leje en container til opbevaring af broelementerne om vinteren og samtidig have containeren 
stående på deres lastbilplads på Helgenæs. Vi afventer om det lykkes. 
 
Rengøring af huset og stranden var lørdag d. 8. maj og gik planmæssigt. 
 
Indvielse af den nye bro var lørdag d.22. maj med en lille tale af Peter omhandlende broens historie samt 
efterfølgende var foreningen vært ved en øl/vand og pølse og brød. 
 
Hvedeaften blev desværre ikke afholdt pga. corona. 



Men Sankt Hans den 23. juni med deltagelse af op mod 70 mennesker blev fint afholdt. Båltalen blev på 
fornemmeste vis afholdt af Klavs Kjeldgaard efterfulgt af midsommersange mv. 
 
Den 10. juli blev vores årlige loppemarked afholdt og der blev tjent 8.135 kr. til Særbækhuset. Samlet set 
har loppemarkederne igennem tiderne indsamlet over 75.000 kr. til vores allesammens kasse. Det er flot. 
Dog har en lille negativ side vedr. dette arrangement været, at et af vores medlemmer, har sat et design 
sofabord samt nogle Holmegård vaser ned i huset, med henblik på salg ved loppemarkedet. Men inden 
loppemarkedet startede, var effekterne fjernet fra huset. Vi opfordrer folk til at lade tingene stå og møde 
op på loppedagen og købe og betale for de ting de gerne vil have. Alle pengene går jo til et godt formål, 
nemlig vores skønne hus og de aktiviteter vi afholder. 
 
Børnenes dag som blev afholdt tirsdag d. 27. juli med op imod 100 deltagere, så det kan jo kun betegnes 
som en stor succes!!!  Der var lagt op til krabbevædeløb, badning og vandpjask og en masse anden sjov 
og hygge. Der var pølsebrød og saftevand til børnene og kaffe til de voksne, mens øl og vand kunne 
købes til billige penge. En stor tak for arbejdet med dette arrangement, skal der lyde til vores kasserer 
Karen. 
 
Så når vi til dagens generalforsamling som næstsidste aktivitet i denne sæson, for den sidste aktivitet er 
afslutningen (lørdag den 16. oktober) hvor vi siger på gensyn til næste år. På denne aktivitet er 
foreningen vært ved morgenkaffe og brød kl. 10.00 i huset for alle dem der har lyst og tid til det. 
 
Endelig tages broen op ad vandet lørdag d. 23. oktober. 
 
Vedr. nyt om vores facade mod øst og gavl mod nord: 
Vi havde i bestyrelsen planlagt at kunne informere om renovering af ovenstående. 
Men tilbage i februar 2020 havde Peter møde med murermester Kenneth Støve. På baggrund af hans 
besigtigelser af facade og gavl, afgav han et tilbud om renovering af begge, der lød på ca. kr. 50.000 kr. 
Pga. Corona og andre omstændigheder bla. vores økonomi med andre investeringer (broen) mm., så blev 
det besluttet, at arbejdet skulle begynde omkring efteråret 2021. Kenneth Støve kørte forbi 
Særbækhuset forleden dag, for at se på hvordan det hele så ud. Til min store overraskelse, var skaderne 
blevet yderligere forværret, som Kenneth dokumenterede med et billede af en tommestok, der viser at 
der mangler ca. 6 cm af ydervæggen, nogen steder. Derfor aftalte vi et nyt møde forrige søndag, hvor vi 
besigtigede omfanget. Kenneth Støve sagde lige ud, at han vil vurdere at det er at ”smide gode penge 
efter en dårlig løsning”, hvis vi forsøger at renovere på den eksisterende væg! Han mener det er salte fra 
havet, der langsomt æder af væggen sammen med vinden. Han sagde også at han ikke kunne se det i 
februar 2020, men at de sikkert ville have opdaget det, når de begyndte at slibe i væggen.  Så det er ikke 
en ny situation der pludselig er opstået. Hans anbefaling vil være, at vi får helt ny facade og gavl, præcis 
som vi har gjort med facaden ud mod vandet og gavlen hen mod Kurt. Det er en lecablok på 230mm der 
skal mures op (uden hulmur) og pudses indvendig og udvendig med samme farver som tidligere. Kenneth 
Støve har sendt os et nyt tilbud på en sådan renovering og det vil løbe op i 199.500 kr. plus nye vinduer.  
Vi skal så selv stå for afmontering af køkken, skillerum på toilettet mm. 
 
Efterfølgende har jeg skrevet til Tved Sparekasses Fond, for at høre dem om ansøgningsprocessen, da de 
ofte giver rigtig gode tilskud til den slags projekter. Vi har endnu ikke hørt fra Tved Sparekasse. 
En anden mulighed er Landsby Fonden, som vi skal ansøge ved inden november 2021.  
 
Så det er der hvor vi står lige nu, men der er ingen tvivl om, at vi meget snart skal gøre noget! Kenneth 
Støve har i mellemtiden lovet, at hver gang han har en klat puds i en spand som kan fyldes i de værste 



huller, køre han lige forbi huset på hjemvejen, og fylder det i, så ”såret” ikke bliver større, inden vi 
kommer i gang med arbejdet. 
Men renoveringen forløber derfor ikke som først planlagt, men der skal laves en ny plan for arbejdet. 
 
 
Af andre aktiviteter eller skal vi sige, aktiviteter i periferien af grundejerforeningens gøremål, er et 
initiativ taget af en række private mennesker her i området. Det drejer sig om reguleringen af 
hastigheden på Særbækvej og Dragsmurvej, som en del har ønsket sat ned eller reguleret, om man vil. 
Derfor har en gruppe af fastboende og sommerhusejere klaget og rettet en henvendelse til Syddjurs 
Kommune som iværksatte en hastighedskontrol. For at få et overblik over, hvor mange biler der passerer 
her om dagen og hvor hurtigt der køres på strækningen. 
Efterfølgende har Syddjurs Kommune, opsat byskilte med ”Dragsmur”, 2-i 1-vej, og chikaner således at 
hastigheden skulle ned på 50 km/t. Det fik en række folk, her i blandt erhvervsdrivende på Helgenæs til 
at ”gå på barrikaderne” og klage endnu engang til Syddjurs Kommune, som senere mødtes med et 
vognmandsfirma og en maskinstation og andre der delte deres vrede omkring de nye tiltag, for at få 
belyst, hvor vanskeligt det var at manøvrere de store maskiner / lastbiler igennem chikanerne. 
Dette er senere blevet taget til efterretning af Kommunen, som har besluttet at nedtage byskiltene og 
lave 60 km/ t begrænsning i hele området, med det til følge at der ud for hver stikvej, skal opsættes et 
60km/t-skilt, så det bliver til mange skilte. 
Jeg tror ikke det sidste ord er sagt i denne sag ! 
 
Huset har i alt været udlejet 7 gange i denne sæson, så det må jo siges at være ok til trods for hele 
situationen. 
  
Inden jeg vil slutte af, bør vi traditionen tro, mindes de medlemmer der er døde i årets løb ved at holde 1 
minuts stilhed. 
Det drejer sig om 3 medlemmer i år. 
 
Christian Bundgaard, der døde d.12.februar. 90 år gammel. Christian havde sommerhus på Lykkevej. 
Alice Rohde Petersen, der døde d. 19.juli.  Hun har tidligere udstillet hendes malerier i Særbækhuset. 
Hun var gift med Gudmund Petersen, Rønne Alle 32B. 
Alice Rivoallon (født Christiansen) på Rønne Alle 8, Hun døde d.9. august i Frankrig uden for Paris hvor 
hun havde boet de senest knap 60 år. Hun blev 88 år. 
 
Lad os holde 1 min. stilhed for dem - TAK. 
 
Spørgsmål og kommentarer fra salen til beretningen: 
Vedr. medlemskab af grundejerforeningen  
Når et medlemskab på de 1000 kr. en gang er købt, tilhører det matriklen, også når der flytter nye ind. 
Vi har i bestyrelsen ikke opsøgt de der ikke er med i foreningen (der er omkring 145 mulige medlemmer, 
og pt. er vi 118 medlemmer). 
 
Inge der har købt Rønne Alle 3 (har fået medlemsnummer 183) kunne have ønsket sig en mail først på 
året med lidt praktisk omkring foreningen (når man nu er nyt medlem). 
 
Det lod snakken gå videre på om man kunne lave en skrivelse ud til alle omkring at få sig meldt ind. 
Tidligere var det sådan at kasseren og formanden gik rundt til de nye der købte huse og fortalte kort om 
foreningen og opfordrede dem til at melde sig ind. 
Medlemsbladet kommer nemlig kun i medlemmers postkasse. 



Det er knap med ressourcer til det i bestyrelsen, men der er en del fra salen der gerne vil hjælpe med at 
tage kontakt til eventuelt nye medlemmer.  
Karen kassere er i gang med at udarbejde en liste der kunne være udgangspunkt for ”arbejdet”. 
Samtidigt kunne vi alle opfordre naboer og dem vi taler med til at være med i foreningen. 
 
Vedr. renovering af de to mure, Særbækhuset: 
Forslag om at søge midler gennem Real Danica, der vil Jørn Gade forsøge at skaffe kontakt. 
Forudbetaling af kontingent blandt medlemmerne – ved håndsoprækning i salen var det nærmest alle 
der var villige til at betale 5 år forud. 
Else A: Sidst da de øvrige to mure blev istandsat kostede det 165.000 kr. – så det burde være en fair pris. 
Der fremkom også et forsalg om at Grønne Puljer kunne søges. 
 
Bestyrelsens beretning blev godkendt. 
 

Ad 3)  
Regnskabet 2020 blev gennemgået af Karen.  
Der er kommet 2 indmeldelser i 2020 – Skovfryd 8 og Lykkevej 7. 
Der har været 4 udlejninger af huset og 4 stk. bådpladser. 
Annonceindtægter er minus 1200 kr. (skyldes en annoncør fra 2019, der ikke mente de havde sagt ja – så 
derfor er det beløb der står der). 
Under ejendomsomkostninger – nyanskaffelser og større hus ting – hver blev der i 2020 købt en gasgrill 
og der blev kørt grus på indkørslen til huset. 
Under aktiver – tilgodehavende – her er de 6600 kr. kontingenter og annoncører. 
 
Regnskabet blev godkendt. 
 

Ad 4)  
Budgettet for 2022 blev ligeledes gennemgået af Karen over teams (da hun var i Grækenland). Budgettet 
er uden renovering af huset, da der skal laves en plan for hvornår arbejdet går i gang. 
Underskud på 40500 kr. skal rettes til overskud i de papirer der blev udleveret til generalforsamlingen. 
 
Der var lidt snak om hvor mange mulige medlemmer der var. Pt. er vi 118 medlemmer iflg. Karen 
Kassere. Karen kassere er netop i gang med at udarbejde et regneark med de mulige medlemmer. 
 
Skulle der være brug for assistance kan Thomas Philipsen (har sommerhus på Snogehøjvej) der er 
formand i vandværket være behjælpelig med at skaffe data. 
 
Karen kassere mener der er omkring 145 mulige medlemmer. 
 
Budgettet blev godkendt. 
 

Ad 5) 
Navneskifte – punkt fra bestyrelsens side 
Jørn Gade læser langsomt bestyrelsens forslag op (er skreven her nedenfor). 
 
Oplæg: 
”Årsagen til forslaget om navneændringen, er at mange tror at de er blevet medlem af en decideret 
grundejerforening, med alt hvad dertil hører af vedligehold af veje, ansvar for kloakering, varetage alle 



grundejernes interesser, bistå ved nabostrid og tvister, vedligehold af udenoms arealer og mange andre 
ting som en almindelig grundejerforening tager sig af. 
 
Vi er blevet kontaktet mange gange af ejendomsmæglere i forbindelse med salg/overtagelse af 
sommerhuse, hvor de beder om at få de sidste års regnskaber, referater fra generalforsamlinger mv., 
hvilket vi jo ikke har pligt til, da vi ikke er en decideret grundejerforening, men en privat forening der ejer 
et fælleshus som er samlingspunkt for mange aktiviteter for områdets sommerhusejere, samt en 
strandgrund.  
 
Det er muligt at et navn som ”Ejerforeningen Særbækhuset” ikke klinger rigtigt og at folk i almindelighed 
hellere vil have at vi bibeholder vores oprindelige navn, og fremstår som en grundejerforening. 
 
Men nu har vi lagt op til det og har dermed mulighed for at stemme om det.” 
 
Kommentarer fra salen efter Jørn Gades oplæsning: 
 
Else A: Vi skal passe på med at ændre navnet Dragsmur – vi vil ikke af med Dragsmur (det er et godt 
talerør til fx Kommunen og det har heddet Dragsmur siden 1932) 
Vi har en hjemmeside dragsmurgf.dk og her kan hentes referater, budgetter mv. 
 
På sidste referat blev der sagt at vi ikke er en grundejerforening – og det er ikke korrekt, vi er en 
grundejerforening siger Jørn Gade også jf. de søgninger på google Jørn Gade havde fundet. 
 
Kunne man kalde det Dragsmur grundejersammenslutning/Grundejerfælleskab, måske kunne det virke 
bedre og undgå at der opstår misforståelse – det forslag kom frem fra salen. 
 
Det er samtidig godt at være en foreningen når der søges fonte. 
 
Der fremkom et forslag om at bestyrelsen og andre sætter sig ned og laver et godt udkast – så kunne det 
komme med til næste generalforsamling. 
 
Der var enighed om at forslaget trækkes og sendes og tilbage til bestyrelsen. Så vi hedder fortsat 
”Grundejerforeningen Dragsmur” indtil andet bestemmes. 
 

Ad 6)  
 
Indkomne forslag omkring hastigheden i vores område fra Grethe Rydal, Dragsmurvej 28.  
Kommunen har tilsidesat sikkerheden på vejene – nu må man køre 60 km/t.  
Efter der er kommet 2 minus 1 vej kører folk hurtigere. 
Der blev sat byskilte op til og starte med – og kører man 60 km/t fremfor 50 km/t sparer man 6 sek.! 
Nu vil Kommunen tage skiltene ned og sætte skilte op med 60 km/t ved hver stikvej. 
En måling har vist at der over et døgn kører 1700 biler på vejene med en gennemsnitshastighed på 64 
km/t. 
 
Som nævnt tidligere i referatet er der allerede en lille gruppe der har kæmpet for at få sat hastigheden 
ned i området. Og i den forlængelse foreslår Jørn Gade at vi på vegne af generalforsamlingen skriver til 
Kommunen. 
Der var enighed om, at vi ønsker byzone og bump – der skrives et konkret forsalg og det gør 
hastighedsgruppen (gruppen ses længere nede). 



Selvom hastigheden kommer ned, skal vi som Grundejerforening love at skære beplantningen ned/ind 
sådan at udsynet er optimalt – VIGTIGT. 
 
Der er fra salen et ønske om, at der kommer flere skilte op der viser at man skal køre i midten af vejen 
medmindre der kommer modkørende, da der er mange der ikke har fanget det. 
 
Nedsætning af en trafikgruppe blev:  
Thomas Philipsen, Lisbeth Jæger, Else A, Grethe Rydahl og Jørn Gade. Der vil ligeledes være en fra 
bestyrelsen med i gruppen. 
Gruppen skriver et velbegrundede forslag til Kommunen og Politiet. 
 

Ad 7) 
Marie som på nuværende tidspunkt er sekretær ønsker ikke genvalg. 
Karen Karup som på nuværende tidspunkt er kasserer blev valgt igen. 
 
Lise Kok blev valgt ind i bestyrelsen (men ikke som sekretær). 
 
Lise Kok, Skovfyd 6 
Lisekok@hotmail.com 
20 86 04 47 
 

Ad 8)  
Valg af 2 suppleanter. 
Morten Bossen og Niels Kanstrup fortsætter som suppleanter. 
 

Ad 9) 
Kim Tørnsø fortsætter som revisor. 
 

Ad 10)  
Revisor suppleant blev Eva Madsen, Plantagestien 1. 
 

Ad 11) 
Eventuelt 
Else A viderebragte en hilsen fra Inga, som har solgt hendes hus og skal flytte herfra 1. oktober.  
Tusind tak for hendes store arbejde i bestyrelsen igennem årerne. 
 
Carsten Eltang foreslår at der ved salg kunne gives information til ejendomsmægleren omkring at alle 
oplysninger findes på www.dragsmurgf.dk (referater, vedtægter mv.) måske kunne det gøre at knap så 
mange vil henvende sig til bestyrelsen. 
 

12) 
Husudvalget er godt etableret med følgende kvinder med i udvalget: 
 
Merete, Inger, Anna, Else og Birthe. 
 
Derudover er der to der også ønsker at være med i husudvalget: 
 
Kirsten Bune, Rønne Alle 6, Mobil: 21 74 29 12, Mail: pederbune@gmail.com 
Lise Kok, Skovfryd 6, Mobil: 20 86 04 47, Mail: lisekok@hotmail.com 
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Marie sørger for at give det øvrige husudvalg Kirsten og Lises oplysninger samt at der kommer info på 
hjemmesiden. 

13) 
Bro-lauget: 
 
Hvis der er brug for flere hænder, er Torben Madsen interesseret (Telefon: 20 25 01 75) 
 
Der var tale om at det kunne være godt at få en gruppe sat, der var ansvarlige for rampen til båd 
isætning og optagning. 
Der var flere der gerne ville hjælpe til med rampe til både: 
 
Claus Werchmeister, Rønne Alle 5, Telefon: 20 53 90 05, Mail: clauswerchmeister@gmail.com 
Preben Christensen, Skovfryd 6, Telefon 20 30 39 95, Mail: prebenholdgaard@gmail.com 
Carsten Eltang, Lykkevej 7, Telefon 40 99 85 26, Mail: carsteneltang@outlook.dk 
Peder Bune, Rønne Alle 6, Telefon: 21 86 12 96, Mail: pederbune@gmail.com 
 
Rampen til bådene skal sættes op og pilles ned samme dag som bro-udvalget sætter broen op og tager 
den ned, sådan at der kan gøres brug af fælles værktøj. 
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